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เรียน กองบรรณาธิการข่าว       จ านวน 3 หน้า 

          
ส านักวิจยั ซูเปอรโ์พล น าเสนอผลส ารวจภาคสนาม เร่ือง  

ทางรอดอนาคตใหม่ กบั เสียงประชาชน 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.นพดล กรรณิกา ผู้อ านวยการส านักวิจัยซูเปอร์โพล (SUPER POLL) 

น าเสนอผลส ารวจภาคสนาม เรื่อง ทางรอดอนาคตใหม่ กบั เสยีงประชาชน กรณีศกึษาประชาชนทุกสาขา
อาชีพทัว่ประเทศ โดยด าเนินโครงการทัง้การวจิยัเชิงปรมิาณ (Quantitative Research) และการวจิยัเชิง
คุณภาพ (Qualitative Research) ผ่าน “เสยีงประชาชนในโลกโซเชียล” (Social Media Voice) ด้วยระบบ 
Net Super Poll จ านวน 2,737 ตวัอย่าง และ “เสยีงประชาชนในสงัคมดัง้เดมิ” (Traditional Voice) จ านวน 
1,144 ตวัอย่าง ด าเนินโครงการระหว่างวนัที ่11 – 14 ธนัวาคม พ.ศ. 2562 ทีผ่่านมา 

เมื่อสอบถามถึงความคดิเห็นของประชาชนต่อกรณี ถ้าพรรคอนาคตใหม่ถูกยุบจรงิ ส.ส.ควรท า
อย่างไรเพื่อความอยู่รอดของตนเองและช่วยแก้ปัญหาเดอืดร้อนของประชาชนได้ด้วย พบว่า เกนิครึ่งหรอื
รอ้ยละ 51.5 ระบุควรเขา้ร่วมกบัพรรคการเมอืงฝ่ายรฐับาล ในขณะที ่รอ้ยละ 34.3 ระบุควรเขา้ร่วมกบัพรรค
การเมอืงฝ่ายคา้น และรอ้ยละ 14.2 ยงัไม่รู ้ไม่แน่ใจ 

ทีน่่าสนใจคอื รอ้ยละ 40.0 ระบุควรเขา้ร่วมกบัพรรคเพือ่ไทย รองลงมาคอื รอ้ยละ 18.3 ระบุควรเขา้
ร่วมกบัพรรคภูมใิจไทย ร้อยละ 15.9 ระบุพรรคชาตไิทยพฒันา ร้อยละ 13.5 ระบุ พรรคประชาธปัิตย์ และ
รอ้ยละ 12.3 ระบุพรรคพลงัประชารฐั ตามล าดบั 

ทีน่่าเป็นห่วงคอื สว่นใหญ่หรอืรอ้ยละ 82.5 ระบุความขดัแยง้ทางการเมอืงมผีลท าใหเ้ศรษฐกจิแย่ลง
ไปอกีมากถงึมากทีสุ่ด ในขณะที ่รอ้ยละ 17.5 ระบุ น้อยถงึไม่มผีลเลย 

ทีน่่าพจิารณาคอื เมื่อถามความคดิเหน็ของประชาชนว่ามคีนอื่นอกีหรอืไม่ที่จะท าใหบ้้านเมอืงสงบ
เรยีบรอ้ยนอกเหนือไปจาก พล.อ.ประยุทธ์ จนัทรโ์อชา พล.อ.ประวติร วงษ์สุวรรณ และพล.อ.อนุพงษ์ เผ่า
จนิดา พบว่า เกนิครึง่หรอืรอ้ยละ 53.3 ระบุไม่ม ีในขณะที ่รอ้ยละ 10.0 ระบุว่าม ีไดแ้ก่ ธนาธร ร้อยละ 4.5 
ปิยบุตร รอ้ยละ 1.6 และคนอื่น ๆ รอ้ยละ 3.9 และทีเ่หลอืรอ้ยละ 36.7 ระบุ ยงัไม่รูใ้ครจะท าได ้ไม่ตอบ 

ผูช้่วยศาสตราจารย ์ดร.นพดล กล่าวดว้ยว่า ผลการส ารวจ “เสยีงประชาชนในโลกโซเชยีล” (Social 
Media Voice) ผ่านระบบ Net Super Poll พบว่า เรื่องของพรรคอนาคตใหม่ก าลงัเขา้ถงึคนในโลกโซเชยีล
ทัง้หมด 32,109,909 คน หรอื ประมาณสามสบิสองลา้นคน แต่มคีนทีส่นใจพูดถงึเรื่องของพรรคอนาคตใหม่
ในโลกโซเชยีลจ านวน 165,937 คน หรอื หนึ่งแสนหกหมื่นกว่าคน อย่างไรกต็าม เสยีงตอบรบัต่อเรื่องของ
พรรคอนาคตใหม่ทีค่น้พบครัง้นี้เป็นเสยีงตอบรบัเชงิบวกรอ้ยละ 52.3 และเสยีงตอบรบัเชงิลบมรีอ้ยละ 47.7 

ผศ.ดร.นพดล กล่าวด้วยว่า จากข้อมูลที่ค้นพบนี้ชี้ให้เห็นว่า เรื่องของพรรคอนาคตใหม่น่าจะมี
ทางออกไปตามกระบวนการประชาธปิไตยไดไ้ม่ยากนกัถ้าไม่เกดิความรุนแรงบานปลายคอื ถา้พรรคอนาคต
ใหม่ถูกยุบจรงิ ประชาชนสว่นใหญ่กม็ทีางออกใหพ้รรคอนาคตใหม่ดว้ยความสงบเรยีบรอ้ยโดยไม่มีการเสนอ
ทางออกใดดว้ยวถิแีห่งความรุนแรง แต่สิง่ทีน่่าเป็นห่วงคอื ความกลวัและความกงัวลของประชาชนทีจ่ะเกดิ
เหตุวุ่นวายซ ้าเตมิเศรษฐกจิของประเทศใหแ้ย่ลงไปอกีมากกว่า  
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“อย่างไรกต็าม ถา้ทุกคนในชาตหินัมาช่วยกนัป้องกนัเหตุรุนแรงบานปลายดว้ยการ “บรหิารอารมณ์” 
ได้ บ้านเมอืงก็น่าจะเดนิหน้าต่อไปไม่หยุดชะงกั ส่วนใครปลุกระดมและก่อเหตุรุนแรงบานปลายก็ต้องถูก
จดัการตามกระบวนการยุตธิรรมและกระบวนการทางสงัคม อย่าใหม้าท าร้ายสงัคมไดอ้กี  เนื่องจาก เมื่อถงึ
จุดหนึ่งของเหตุการณ์ที่เกดิขึ้นในบ้านเมอืง คนไทยส่วนใหญ่เลอืกที่จะรกัความสงบตามเพลงชาตทิี่พรรค
อนาคตใหม่และกลุ่มผูส้นบัสนุนไดร้่วมกนัรอ้งดว้ยความเป็นน ้าหนึ่งใจเดยีวกนัเมื่อเยน็วานนี้” ผอ.ซูเปอรโ์พล 
กล่าว  

 
จากเสียงประชาชนในสงัคมดัง้เดิม (Traditional Voice) จ านวน 1,144 ตวัอย่าง 
ตารางท่ี 1 แสดงค่าร้อยละของตวัอย่างท่ีระบุ ถ้า พรรคอนาคตใหม่ถกูยุบจริง ส.ส.ควรท าอย่างไรเพื่อความ
อยู่รอดของตนเองและช่วยแก้ปัญหาเดือดร้อนของประชาชนได้ด้วย 

 ล าดบัท่ี ความคิดเหน็ ร้อยละ 
1 ควรเขา้ร่วมกบัพรรคการเมอืงฝ่ายรฐับาล 51.5 
2 ควรเขา้ร่วมกบัพรรคการเมอืงฝ่ายคา้น 34.3 
3 ยงัไม่รู ้ไม่แน่ใจ 14.2 
 รวมทัง้สิน้ 100.0 

 
ตารางท่ี 2 แสดงค่าร้อยละของตวัอย่างท่ีระบุ พรรคการเมืองท่ี ส.ส.อนาคตใหม่ ควรย้ายเข้าไปอยู่ 

 ล าดบัท่ี พรรคการเมือง ร้อยละ 
1 เพือ่ไทย 40.0 
2 ภูมใิจไทย 18.3 
3 ชาตไิทยพฒันา 15.9 
4 ประชาธปัิตย ์ 13.5 
5 พลงัประชารฐั 12.3 
 รวมทัง้สิน้ 100.0 

 
ตารางท่ี 3 แสดงค่าร้อยละของตวัอย่างท่ีระบุ ความขดัแย้งทางการเมืองมีผลท าให้เศรษฐกิจแย่ลงอีกเพียงไร 

 ล าดบัท่ี ความขดัแย้งทางการเมือง มีผลท าเศรษฐกิจแย่ลงอีกเพียงไร ร้อยละ 
1 มาก ถงึ มากทีสุ่ด 82.5 
2 น้อย ถงึ ไม่มผีลเลย 17.5 
3 รวมทัง้สิน้ 100.0 
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ตารางท่ี 4 แสดงค่าร้อยละของตัวอย่างท่ีระบุ มีคนอ่ืนอีกหรือไม่ท่ีจะท าให้บ้านเมืองสงบเรียบร้อย 
นอกเหนือไปจาก พล.อ.ประยุทธ ์จนัทรโ์อชา พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ และ พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา 

 ล าดบัท่ี ความคิดเหน็ ร้อยละ 
1 ม ีไดแ้ก่ ธนาธร (4.5%) ปิยบุตร (1.6%) คนอื่น ๆ (3.9%)  10.0 
2 ไม่ม ี 53.3 
3 ยงัไม่รูใ้ครจะท าได ้ไม่ตอบ 36.7 
 รวมทัง้สิน้ 100.0 

 
จากเสียงประชาชนในโลกโซเชียล (Social Media Voice) จ านวน 2,737 ตวัอย่าง 

ตารางท่ี 3 แสดงค่าประมาณการจ านวนคนท่ี เร่ืองของพรรคอนาคตใหม่ ก าลงัเข้าถึงในโลกโซเชียล 
ผลประมาณการจ านวนคนท่ี เร่ืองของพรรคอนาคตใหม่ 

ก าลงัเข้าถึงในโลกโซเชียล 
ผลประมาณการจ านวนคนท่ี  

สนใจพดูถึง เรื่องของพรรคอนาคตใหม่ 
32,109,909 คน 165,937 คน 

 
ตารางท่ี 4 แสดงค่าร้อยละของตวัอย่างท่ีระบุ เสียงตอบรบัต่อ  เรื่องของพรรคอนาคตใหม่ ในกลุ่มท่ี
สนใจพดูถึง 
ล าดบัท่ี เสียงตอบรบัต่อ เรื่องของพรรคอนาคตใหม่ ค่าร้อยละ 

1 เสยีงตอบรบัเชงิบวก 52.3 
2 เสยีงตอบรบัเชงิลบ 47.7 
 รวมทัง้สิน้ 100.0 

ส านักวจิยั ซูเปอรโ์พล (SUPER POLL)    โทร 02.051.5928   www.superpollthailand.net 


